

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ТВЕРСКАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ (КОРРЕКЦИОННАЯ) ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ №1



Адрес:

170021, Российская Федерация, г. Тверь, ул. Дачная, д. 62.

Телефоны:

(4822) 52-68-58.

Мякинникова Нина Владимировна, директор ГБОУ «Тверская школа-интернат №1». Заслуженный учитель РФ. Отличник народного просвещения. Почётный работник науки и образования Тверской области.

Страна: Российская Федерация

Регион: Тверская область

Город: Тверь

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 30.05.2014

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди», «Успешные люди», «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Образование

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Так давайте вместе улыбнёмся... Это слова из гимна тверской школы-интерната №1. «Мы строим школу по законам хорошей семьи, где все нужны друг другу, где не бывает плохих детей, где все разные, но все они свои, близкие, которых обязательно поймут, поддержат, помогут», — рассказывает директор образовательного учреждения Нина Владимировна Мякинникова.

Коллектив школы-интерната, который возглавляет Нина Владимировна со дня основания школы, делает всё, чтобы для каждого воспитанника интернат стал уютным домом, чтобы каждый чувствовал себя понятым и защищённым. Отношение педагогов, их самоотверженная работа помогают ребятам поверить в себя, здесь согреваются детские души и оттаивают сердца. За 20-летнюю историю образовательное учреждение стало мини-страной, население которой живёт по семейным законам заботы и доброты.

Деятельность учреждения направлена на развитие творческой и социальной активности воспитанников, формирование у них компетентности в сфере социально-бытовой и трудовой деятельности, что позволяет будущим выпускникам сделать осознанный профессиональный выбор.

В тверской школе-интернате №1 работает коллектив единомышленников, способных к постоянному творческому поиску и профессиональному росту. В учреждении создана система психолого-педагогического и медико-социального сопровождения, обеспечивающая максимально эффективные условия для воспитания, обучения, коррекции и социальной адаптации воспитанников.

С 2001 года учреждение является опытно-экспериментальной площадкой в рамках областного пилотного проекта «Школа укрепления здоровья». Для оказания комплексной медицинской помощи воспитанникам с 2004 года на базе школы-интерната функционирует дневной стационар Тверского областного клинического психоневрологического диспансера.

В 2006 году на базе учреждения создан областной ресурсный центр для оказания методической помощи в совершенствовании организации образовательного процесса педагогическим коллективам областных образовательных учреждений и обеспечения условий для сетевого взаимодействия с целью повышения квалификации педагогических работников Тверского региона.

В 2007 году школа-интернат — победитель конкурса «Гранты Тверской области в сфере образования» в номинации «Инновационная деятельность, направленная на развитие системы образования и экономики региона», а в 2010 году — победитель конкурса образовательных учреждений Тверской области в номинации «Кабинет здоровья — координационный информационно-методический центр формирования культуры здоровья участников образовательного процесса».

Отряд волонтеров «Быть здоровым — это модно» при кабинете здоровья, в составе которого воспитанники школы-интерната, является постоянным участником региональной научно-практической конференции школьников «Твое здоровье в твоих руках».

С 2012 года на базе образовательного учреждения работает федеральная стажировочная площадка «Распространение моделей формирования культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся». В рамках реализации проекта медицинский блок школы-интерната оснащен аппаратно-программным комплексом «Автоматизированная система скринирующих обследований — АКДО» для проведения многопрофильного скринирующего обследования здоровья воспитанников.

В школе создан кабинет по обучению основам личной безопасности с современным оборудованием: интерактивным велотренажером и аппаратно-программным комплексом «Весёлый светофор», электрифицированным светодинамическим стендом «Правила техники электробезопасности», роботом-тренажером для оказания первой медицинской помощи «Антон-1.01» и др.

В учреждении функционирует информационный центр с конференц-залом, оборудованным системой «Видео-конференц-связь» для проведения удалённых вебинаров и интерактивных уроков, с зонами индивидуальной и групповой работы с выходом в Интернет, с серверной, обеспечивающей работу школьной сети Wi-Fi.

В школе имеются 7 учебных мастерских: 3 — швейных, 3 — столярных, 1 — слесарная. На уроках трудового обучения у воспитанников формируются трудовые профессиональные навыки, которые позволяют в дальнейшем успешно осваивать рабочие специальности.

На базе ГБОУ «Тверская школа-интернат №1» ежегодно проводится областной конкурс «Лучший по профессии» среди обучающихся и воспитанников специальных (коррекционных) образовательных учреждений.

В образовательном учреждении за 20 лет сформировался собственный образ, родился школьный гимн, флаг, эмблема.

Приоритетным направлением образовательного процесса является духовно-нравственное воспитание школьников. Для реализации интегрированного курса «Мир прекрасного» в учреждении создан музыкально-литературный салон, декорированный в камерном стиле. Горит камин, мерцают свечи, играет классическая музыка, звучат романсы... Погружение в прекрасный, гармоничный мир искусства вызывает у воспитанников яркие эмоциональные переживания, развивает воображение, способствует воспитанию художественного вкуса, учит понимать эстетические ценности.

В учреждении сложились интересные традиции по патриотическому воспитанию. Так, в школьном дворе в 2001 году воспитанниками совместно с ветеранами на Аллее Памяти были посажены молодые белоствольные берёзки, которые благодаря заботе ребят и педагогов превратились в красивые стройные деревья — символ России. Ежегодно в канун Дня Победы здесь проходит Митинг Памяти. В торжественной обстановке зажигается Вечный огонь в память о павших воинах. Необыкновенно торжественно звучат стихи... Объявляется минута молчания... А затем улицы микрорайона наполняются печальной мелодией Яна Френкеля «Журавли» и лучшие воспитанники вместе с ветеранами ВОВ отправляются к воинскому захоронению для возложения цветов.

В 2012 году после реконструкции открыт школьный музей «Тверь — город воинской славы». Главная задача музея — развивать интерес воспитанников к историческим событиям Отечества, участниками которых были уроженцы Тверского края, и формировать у них патриотическое сознание и чувство национальной гордости.

Для коррекции и развития личности воспитанников создана система дополнительного образования: вокальные ансамбли, изостудия, хореографический ансамбль «Надежда», театральные кружки, кукольный театр, кружки технической направленности и декоративно-прикладного творчества, спортивные секции.

Воспитанники тверской школы-интерната — многократные призёры областных, городских выставок декоративно-прикладного творчества, спортивных олимпиад, областных фестивалей детского творчества, областных конкурсов «Лучший по профессии».

За годы учёбы в школе-интернате в сознании ребят утверждаются простые человеческие истины о правде и добре, о дружбе и взаимопонимании... Здесь воспитанники и педагоги живут в едином стремлении сделать мир вокруг лучше и найти в нём достойное место каждому.

В результате воспитательной и коррекционно-развивающей деятельности коллектива выпускники ГБОУ «Тверская школа-интернат №1» социально адаптируются, успешно продолжают обучение в профессиональных образовательных учреждениях Тверского региона, и впоследствии трудоустраиваются.